

## 林晓峰在经济形势座谈会上指出 适应经济新常态 谋划乐清新发展

本报讯(记者 徐琴微) 经济新常态下, 乐清经济如何发展? 昨天上午, 市委书记林晓峰主持召开经济形势座谈会, 与市发改局、经信局、国税局等相关部门负责人和部分企业家一起分析交流当前经济形势和经济运行情况, 把脉明年经济发展。市领导周素芬、刘云峰、徐扬参加会议。

林晓峰向与会企业家代表介绍了年初以来乐清经济社会发展情况, 传达了中央经济工作会议精神。

会上, 天正集团董事长高天乐第一个发言。他说, 中央经济工作会议把脉精准, 为企业带来利好消息。我市低压电器有很好的基础, 还有很大的发展空间, 今后他将把更多精力投入主业, 聚焦电器产业。市场决定经济, 未来在这个行业里面, 有优势的企业胜出, 跟没有优势的企业淘汰也将是新常态。他建议, 政府要成为规则制定者, 淘汰落后产能, 鼓励企业搞技改, 关注自动化、数字化和信息化等, 提质增效升级。

华仪集团董事长陈道荣认为, 中央经济工作会议指出了经济新常态下的九

大特征, 对企业未来的发展至关重要, 企业家要认真学习研究。乐清经济未来发展, 从企业层面来看, 专业化和规模化很重要。从乐清跟这一次中央经济工作的结合来看, 其实个性化就是专业化, 要做精做强, 不要跟风; 真正做到规模化, 我们就要机器换人、自动化, 打造智能工厂, 从生产、物流整个一体化开始结合。他还结合自身上市企业的经历建议企业可通过融资租赁、发企业债等拓展融资渠道, 解决资金问题。

此外, 兴乐集团、方大控股有限公司、罗格朗集团、浙江铁枫堂科技公司等部分企业家代表也在会上畅所欲言, 他们结合乐清实际和企业情况, 围绕主动适应经济新常态、做好明年经济工作积极出谋划策, 当智囊团, 出金点子。

就下一步乐清经济发展, 林晓峰指出, 要主动适应新常态, 深入谋划乐清新的发展。学习新精神, 把握新特征, 引领新发展。

要强化创新驱动, 推进工业强市建设。创新产业组织方式, 既要扶优扶强, 大力发挥龙头骨干企业的示范带头

作用, 又要把握生产小型化、智能化、专业化的新特征, 来推进企业兼并重组, 生产相应集中, 从而推进产业结构优化升级、推进企业提质增效升级。创新产业集群的提升方式, 开展品质革命、产业链革命和人机革命; 创新技术和管理方式, 既要做大科技创新的大平台、大企业研究院, 又要促进企业普遍加大技改投入; 创新投融资方式, 支持和引导企业上市, 大力发展各种形式的金融服务组织, 建立政府产业基金、融资性担保基金。

要发挥市场机制作用, 培育新的经济增长点。重点培育物联网产业、临港产业、高端装备制造产业、网络经济、生命健康产业、文化旅游产业等。

要大力推进企业家精力精神向主业回归。

要建立健全化解金融风险机制, 确保经济金融安全。企业要化解“两链”(资金链、担保链) 风险, 银行要化解金融风险, 政府要化解债务风险; 政府要一手抓帮扶, 一手抓处置, 一手抓依法打击。

## 今年追回 工资欠款6610万元

本报讯(见习记者 张孟涛) 昨天, 温州市常委、副市长陈浩来乐督查防范处置企业拖欠工资情况。

1至11月底, 我市受理工资拖欠1124件, 涉及人数3935人, 涉及金额约6638万元。其中, 劳资纠纷群体性事件89件, 涉及人数2022人, 涉及金额约4811万元; 欠薪逃匿案件2件, 涉及人数38人, 涉及金额58万元。工资拖欠案件已结案1122件, 涉及人数3926人, 追偿金额约6610万元, 涉嫌拒不支付劳动报酬罪移送公安案件7件。

当日上午, 陈浩一行先后走访了民扬集团有限公司和国力发集团有限公司, 发现两家企业工资支付情况良好,

并无拖欠工资现象。其间, 陈浩一行深入一线车间, 察看车间生产情况, 了解工资支付细则。

陈浩指出, 年关将近, 有关部门要高度重视企业工资支付情况, 将任务进一步分解到基层, 落实到更细的网格中, 确保每家企业把工资发到每位员工手中, 让他们快快乐乐回家过年。

接下来, 我市有关部门将加强政策引导, 完善化解机制, 按照依法治国战略, 充分发挥人民法院、劳动争议仲裁委员会等审理机关及基层人民调解组织在解决农民工讨薪问题中的作用, 将农民工讨薪的涉法信访引导到司法讨薪的正常轨道上。

## 推进水库移民创业致富 省移民办来乐调研

本报讯(记者 刘丽娟) 12月18日下午, 省民政厅副厅长、移民办主任廖卷清来我市调研水库移民创业致富工作。

廖卷清一行考察了石帆街道前林村观光公园, 以及朴湖一村标准厂房建设项目和该村的新乐清人居住中心, 详细了解这些水库移民安置村的移民生产生活状况和新农村建设情况。

前林村观光公园占地面积650亩, 总投资3000余万元, 将建成集观光、蔬果品尝、休闲、娱乐、体验、餐饮为一体的农业观光园区。前林村目前安置泰顺珊溪水库移民300多人, 该观光园建成后增加农民创业机会。

朴湖一村也安置了珊溪水库移民

200余人。该村将把一处旧厂房改建成标准厂房, 进行出租, 该项目总用地面积2443平方米, 总建筑面积4167平方米。另外, 该村的新乐清人居住中心已封顶, 建成后将出租给新乐清人居住。这两个项目建成后, 将明显提高村集体经济收入, 改善移民创业环境。

廖卷清对乐清的移民创业致富、移民融合等工作表示肯定。他指出, 下去要把移民工作的重心转移到移民的创业致富上来, 为水库移民增收创造良好的条件和氛围, 把水库移民工作落到实处。

乐清市委常委、副市长刘红祥陪同调研。

## 市企业改革发展研究会 举行会员大会

本报讯(记者 陈海燕) 昨天下午, 市企业改革发展研究会举行第三届二次会员大会。

市企业改革发展研究会成立已有12年, 其间企业一直处于发展和创新的阶段。研究会不断为会员搭建学习、沟通和拓展的平台, 举行公益讲座和论坛, 开办工商管理硕士学习班, 创建网络信息宣传平台, 搭建信息服务平台等活动。并深入企业, 为企业答疑解惑, 协调解决企业有关问题, 为企业和企业家服务, 提高企业经营管理水平 and 竞争力, 推进企业改革与发展。

市人大常委会主任赵乐强说, 乐清

当前正处于转型期, 面临较多的困难和问题, 但终究会过去, 各位企业家要善于学习和总结, 把握办企业的道理, 才会有发展。

他表示比较欣赏三类企业家。一类是有梦想的企业家。过去的30多年, 乐清实现了农业社会向工业社会的转变, 是乐清历史上发展最辉煌的时期, 是乐清的企业家怀揣梦想带来了这个改变。第二类是乐于奉献、捐资和赞助的企业家, 这样的企业家心灵得到了净化。第三类是懂得欣赏他人的企业家, 这样的人会以欣赏的眼光看待下属, 企业的凝聚力增强了, 企业才会发展。

## 镇街人大联席会议召开

本报讯(记者 陈海燕 通讯员 张松影) 昨天, 乐清市第四次镇街人大主席、街镇人大工委主任联席会议在清江镇召开。各镇街人大主席、副主席, 各街道人大工委主任、副主任参加会议。

年初以来, 各镇街人大充分发挥人大代表主体作用, 积极推动镇街人大工作规范化、制度化建设, 取得了较好的成效。各镇街人大围绕代表联络站建设、代表履职、代表助推“五水共治”和美丽乡村建设等对2014年工作情况进行总结, 并提出2015年工作思路。

会议对今年年底和明年镇街人大工作进行了具体部署。各镇街人大要于大会前组织代表进行会前视察, 及早准备议案、建议。2015年镇街人大工作要围绕市人大常委会重点工作, 继续抓好代表联络站建设; 做好代表队伍建设, 通过灵活多样的代表活动, 倾听群众呼声, 及时反映和解决群众关注的热点、难点问题。

会后, 与会人员参观了清江镇人大代表联络站, 考察了北塘村新农村建设。

## 政协 委员讲坛 第四期开讲

本报讯(见习记者 陈清清) 昨日下午, 市政协第四期委员讲坛举行, 市政协委员、市中医院副院长王建敏应邀作《中医体质辨识与养生》专题讲座。

王建敏阐述了中医体质的概念和分类, 针对不同体质从饮食、运动等方面详细介绍了日常养生方法和注意事项。在互动交流环节, 王建敏与与会委员进一步深入交流了中医养生知识, 令人受益匪浅。

市政协主席章纪泉, 副主席徐

扬、万昌春等出席讲坛活动。此次活动由副主席朱赛月主持。



本报一楼大厅奢品特卖  
西门体育馆年货节开锣

详见第2版

## 乐清法院强力执行金融债权案

记者 何乐敏 通讯员 纪承伟

年初以来, 乐清法院加大涉金融案件审判执行力度, 全力助力金融业渡过“寒冬”。今年, 乐清法院受理涉金融案件1455件, 涉案标的额50.54亿元, 同比上升193%和280%; 受理金融执行案件621件, 涉案标的额16.7亿元, 同比分别上升38.9%和96%。

### 执行考虑企业困难

年初以来, 乐清法院司法拍卖从企业查封的厂房28处。在案件执行过程中, 该院尽量缩短评估、拍卖、变卖、分配的周期, 尽快实现债权。尽管这样, 还是有很多因素阻碍债权的实现。

东方造船集团有限公司因拖欠中国农行乐清支行金融借款900万元及利息, 其坐落在七里港第二工业区的抵押厂房被乐清法院处置。6月4日, 乐清法院通过淘宝网司法拍卖, 以1273万元成交。但在交付时, 浙江某矿业机械有限公司以租赁合同为由占有被执行厂房不肯腾退, 导致竞买人乐清市珠联电子有限公司无法入住。

法院查明, 浙江某矿业机械有限公司的租赁合同晚于厂房抵押合同, 故依法认定该租赁合同无效。

为有效保护金融债权, 维护司法权威, 乐清法院在该公司抗拒执行行为、两次保证自行腾退无果的情况下, 采取罚款、协调有关部门进行停水停电和拘传公

司法定代表人等综合执行措施, 最终促使该公司法定代表人刘某认识到错误, 完成厂房内物品腾空。

市委副书记、代市长林亦俊称赞法院这次执行工作做细做到位, 对该院既能充分考虑企业困难, 又及时采取有力措施排除阻碍腾退厂房保护金融债权予以充分肯定。

### 利用双休日执行

金融案件难找, 特别在执行阶段, 被执行人更是消极逃避, 甚至与执行法官玩起“躲猫猫”。为此, 乐清法院开展“双休日执行大会战”活动, 在第四季度, 法院干警周末加班, 将双休日执行常态化。

你们为什么单把我抓过来, 我一人说了不算, 要向欠款人要钱啊, 还有其他三个担保人呢? 12月6日, 叶某被法院法官带到法院后, 一直愤愤不平。他是一起金融借款案件的担保人。

赵某夫妇因集资建房缺钱, 于2012年7月向乐清农村合作银行贷款20万元, 叶某等四人作担保。赵某夫妇贷款后未付分文利息, 于是被银行起诉。法院判决赵某夫妇还款, 叶某等四人承担连带清偿责任。

赵某丈夫于10月8日因犯危险驾驶罪被判处有期徒刑三个月, 还在服刑。赵某也四处逃避执行。

经过法官再三解释, 叶某见法院动真格, 无奈打电话给其他担保人, 其他几个担保人考虑到自己也有责任, 最终大家一

起东拼西凑将款还掉。

### 集中强制腾退

11月27日, 乐清法院组织干警对虹桥倪某夫妇的房子进行腾空。2007年6月, 倪某夫妇向农业银行乐清支行借款18万元, 并以房屋做抵押, 借期一年。到期后, 倪某无力偿还。法院判决倪某夫妇偿还借款本金及利息。后农业银行申请法院强制执行。今年, 乐清法院将该房屋进行司法拍卖, 9月30日, 被人以52.5万元买走。但倪某对房屋腾空的事不闻不问, 而且法院执行法官也联系不上倪某夫妇。

倪某父母就住在旁边, 于是, 执行法官做他们的思想工作。倪某父母同意了。

乐清法院副院长范道敏介绍: 近年来, 受金融风波影响, 乐清法院执行案件尤其是金融案件明显增多, 抵押或被执行的房产、厂房交付司法拍卖也随之增多。然而, 房屋被拍卖后, 被执行人主动搬离腾空的甚少, 大多数被执行人不愿意搬离, 甚至阻碍腾空。为有效震慑这种不诚信行为, 破解腾退房屋难题, 乐清法院开展集中强制腾退活动, 对拒不腾空的被申请人房屋进行强制腾空, 交付被执行人房产买受人。年初以来, 乐清法院共腾退房屋69处, 其中第四季度腾退29处。

对拒不履行腾退义务的被执行人, 执行法官尽量采取说服教育的方式促使他们配合腾退, 否则就采取断电、断水、罚款、司法拘留甚至追究刑事责任等方式督促履行。

乐清农商银行  
YUEQING RURAL COMMERCIAL BANK  
贷款找熟人 不如找微贷宝  
30万元以下小额贷款  
4大快速通道 电话、网站、微信、网点  
电话: 6215 9999 微信号: Yq96596